

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁRNÓVELEDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁRNÓVELEDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

A tanítók panasza.

Nincsen ebben az országban komoly politikus, a ki ne viselné szíven a tanítás és egyszersmind a tanítók ügyét.

Azért van, hogy az utolsó harmincz esztendő alatt egy kérdésre nézve sem volt akkora egyértelműség mint arra, hogy a tanítók anyagi helyzetén javítani kell.

Ha tanítók még sincsenek oly mértékben javadalmaszva, mint az fontos állami feladatokhoz képest illo lenne: az bizony nem a jó akaraton mulik. Legalább nem főképen ezen.

Sok életöltsége van ennek a nemzetnek, a melyről egyszerűen le kell mondani a miatt: mert nincsen pénz.

De a tanítóval szemben becsületbeli tartozása van a nemzetnek. Nem elodázható, hanem valósággal becsületbeli kötelesség az, olyan fizetést adni a tanítóknak, a melyből tisztességesen megélhessen, eltarthassa a családját s felnevelhesse a gyermekeit.

Ma a magyar tanító nem kap ennyit. Pedig van még tér, a hol érvényesülhetne államháztartásunkban a takarékoság elve, mikor mások a tanítónak nem telik.

Ma a magyar tanító nem kap ennyit. Pedig van még tér, a hol érvényesülhetne államháztartásunkban a takarékoság elve, mikor mások a tanítónak nem telik.

Egy anya története.

A Russkija Wjedomosti néhány hónappal ezelőtt Tolstoj Leontól írtak, tudtára adta olvasóinak, hogy az agy költő és filozófus most dolgozik egy regényen, melynek címe: "Egy anya története".

A hír, magától értetődőleg, a legszelebb korokban felülmúlt kellett s a találgatásoknak sora indult meg, mert a literátus emberek a most eddigi műveikről akarták kitalálni ennek a most készülő regénynek tendenciáját.

Marja Alexandrovna mint barátok közlekedtek egymással, csak egyszer estélyen történt; 6 akkor tizenöt éves volt s a mi rajta akkor leginkább felűlt, rózsaszínű kárpát volt.

Marja Alexandrovna megismerkedett egy ismeretlen emberrel, a melytől a gyermekét megkapta, a melytől a gyermekét megkapta, a melytől a gyermekét megkapta.

barnokok számára, a kik pedig koruknál fogva kettőt se bírnak megfogadni, nem mondhatja azt tanítóinak örökösén: várjátok a jobb időkre.

Teljes joguk van tehát a tanítóknak, ha minden előforduló alkalommal anyagi igényeiknek a kielégítését sürgetik.

De mikor elismertük és bevallottuk ezt a tényt, nem lehet helyeselnünk azt, hogy valahányszor csak tanítóink testületileg megnyilatkoznak, mindig csakis ezt hangoztatják, azon túl pedig soha egyebet.

Tegnap is országos ülést tartott a tanítói egyesületek igazgatósága itt a fővárosban. Több mint hatszáz tanító-egylet volt képviselve. S tárgyalták a tanítói fizetések felemelését, a tanítók házának szükséges voltát és a nyugdíjintézet ügyét.

Ne értsenek bennünket félre a tisztelt tanító urak. Az nagyon helyes, hogy ők foglalkoznak ezekkel a kérdésekkel. Természetes is, hogy ezt teszik. Az ő feladatuk ez első sorban. De mi egy találgatás, hogy a nevelés-ügynek vannak ezen túl más életöltségei is.

S ha ily kérdések is foglalkoztatnák a tanítókat, a maguk ügyének is inkább megnyernék a közönség symptháit. Higgyék el, a fizetésemelést is legbiztosabban úgy érik el, ha minél nagyobb érdeklődést mutatnak a közoktatás ügyének oly kérdései iránt, melyeknek az anyagi javadalmaszása semmi köze. A tanítók érdeke iránt érzett meleg érdeklődésünk adja tehát azt a tanácsot, hogy ne legyenek egyoldaluak.

Valaha megotgatt tanítóink akárkít, a ki irni és olvasni tudott. Ahhoz képest szabták azután a fizetést. Ma nagy előképzettséget, sok évi tanulást és diplomát követelünk a tanítóitól. Ez a diploma kötelezi a társadalmat, hogy elismerő legyen a tanítóval szemben.

Adatok a közelmúlt történetéhez. Előzetes megjegyzés. A magyar történetírás egykoron majd nagy pihentől fog tartani a lefolyt obstrukció emlékének. Utódaik talán úgy emlékeznek meg az obstrukció eseményeiről, mint a hogy mi tekintünk

Budapest, márczius 31.

Nagyfontosságú, sőt megdöbbentő tartalma van annak a közleménynek, melyet lapunk mai számban tárukn olvasóink elé e cím alatt: "Adatok a közelmúlt történetéhez." Kiterjeszkedik közleményünk amaz egész időre, mely az ischli tanácskozások óta, sőt ezeket megelőzőleg a múlt évi júliustól fogva a Seidl-kabinet megalakításáig lefolyt. Az osztrák alkotmány nagy válsága s a magyar parlamenti obstrukció töli ki köz tudomás szerint ezt az időt.

Látjuk, hogy bizonyos hatalmi körök kéznek a két állam alkotmányát s ezzel együtt az egész 1867-iki móvet tönkre teni, mintsem Magyarország önálló közigazgatási berendezkedését el-túrni vagy megengedni.

A mi közleményünk lételegessége illeti: meg kell jegyeznünk, hogy közleményünk oly lértúltól kapunk, a ki a parlamentnek nem tagja s erős függetlenségi hajlamai dacára függetlenségi pártunknak se tagja. Egyes részletek színezésében talán szükségtelen élenkséget tanusít, de közleménynek fontosabb adatai a mi értekezésünk szeri-nt is teljes valóságban alapulnak.

A közleményünk második része, melyet holnap adunk saji alá, a tiz szobor, a magyar tisztképző iskolák, a Hentzi-szobor s a magyar kormányválság történetének tiltait fogja földeríteni.

A karlócazi görög-keleti püspöki esznet - mint azt már jeleztek - április hó 6-án ül ujból össze. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király ujból rudnai báró Nikolties Fédor főrendiházi tagot nevezte ki királyi biztossá.

Adatok a közelmúlt történetéhez. Előzetes megjegyzés. A magyar történetírás egykoron majd nagy pihentől fog tartani a lefolyt obstrukció emlékének. Utódaik talán úgy emlékeznek meg az obstrukció eseményeiről, mint a hogy mi tekintünk

szívára, melyekben törökkel, tárral és a német ellenséggel vívtak meg életküzdelmeiket. Hiszen azt hirdetik az obstrukció győztesei, hogy a korrupció sarkányát küzdötték le, tisztaságot, törvényt, jogot és igazságot inauráltak. Ha ezt tették, örök dicsőség fényszekedik majdan a történelem lapjain számukra.

Hármiként álljon is a dolog, a nagy esemény megértésével sietünk kell s ha történetét meg korai volna is megírni, a történelmi adatokat föl-halmozhatjuk, hogy el ne kallódjanak, hanem álljanak rendelkezésre a tanulságok levonásának.

Adataimmal, a melyeket a következőkben produktálni kívánok, egy alaptényt fogok bebizonyítani: az, hogy a magyar nem ur a saját házában. Lépésről-lépésre be fogom igazolni, hogy Magyarország sorsát az obstrukció megindulásától kezdve annak befejezéséig nem a magyar parlament, nem a magyar országos pártok és államférfiak, nem a magyar kormány s nem a kormányt megbuktatott obstrukció, hanem egyes-egyedül Bécs intézte és el intézte. De hogy egy pillanatra se maradjon homályosságban, hogy e háromszázados magyar fogalom: Bécs az utolsó időkben is jelentélt, előre kell bocsátanom ez adatoknak azt az eredményt, hogy maga a magyar király személyes akaratát is hirtérbe tolatott a magyar politika utolsó fél esztendőjének történetében.

Kisérlet Ausztria alkotmányának megdöntésére. Az obstrukció csak látszólag kezdődött 1898 szeptember 6-án; kiindult ez az augusztus havában Ischleben megtartott közös konferenciák eredményéből.

Ischli klauzulának nevezik tévesen a Lukács László provizorium-kinyújtó szakaszát. Ez már azért is téves elnevezés, mert Ischleben kegyezési kérdések a király előtt és a közös miniszteri tanácskozásokon szóba sem kerültek. Ott a döntés kérdése csak a körül forgott, hogy megengedje-e a király az osztrák alkotmányosság beszüntetését?

1898 április havában megállapodott a magyar kormány Thun osztrák miniszterelnökkel abban, hogy az osztrák parlament pünkösztig elintézte a kegyezési törvényjavaslatokat. Ez ígért fejében nyújtotta be Bányffy április 22-én a magyar képviselőháznak a megfelelő vámközösségi tervezeteket. Thun azonban az osztrák viszonyok miatt be-

nem válhatta ígérteit. E miatt új terminust kért a magyar kormánytól és pedig a következő tervek végrehajtására.

Az osztrák császár rendeletileg megszüntet jelentette volna ki az osztrák alkotmányt, de annak helyére ugyancsak rendeletileg új alkotmányt léptetett volna életbe. Az új osztrák alkotmány elvei következők lettek volna:

- 1. Az 1867-től 1871-ig fennállott követtelt választás módján alakult az új birodalmi gyűlés. Ugy mint akkor, ezental is a Landtagok választják a maguk kebeléből a birodalmi gyűlés képviselőit. 2. Nehogy azonban ez a változás a népesség szélesebb rétegeiben keltsen emóziókat, az időközben megalakult ördökörria (a munkásoké) megtartatik és pedig ezental is a közvetlen választás alakjában. 3. A Reichsrath jogkörét legnagyobb részben áthárítják a tartománygyűlésekre és csak annyi hatáskört hagynak annak kezében, a mennyire a közös ügyek elintézésére ezeljából okvetlen szükség van rája.

Látható, hogy a tervezett osztrák parlament tiszta formaitas lett volna az időkazonkint és évente megujuló közös ügyek nyelbeállítására. Erdékesnek tartom e tervezetet, ha talavá nem is léptették életbe, azért, mert az még mindig nincs el-gyjtve; az osztrák kormány csak elhalasztotta az államesiny kivételének idejét. Nemcsak a gazdasági kiegyezést, hanem az osztrák nyelvérdést is annak a segélyével remélték meg ma is megoldhatni.

Thunnak az volt a terve, hogy az államesiny minden részleteben végrehajlja augusztus havában és ha majd a június 28-án elnapolt magyar országgyűlés ujra összeül, akkora a magyarok már csak a bevezett tényt fogják Ausztriában maguk előtt látni.

Ez a megfejtése annak a nagy port fölvert kérdésnek, hogy a mikor a múlt évi június 18-án önmagát már elnapolta volt a képviselőház, miért jött június 28-án királyi kézirat, mely ezt az elnapolást ujra kimondta? Attól féltek, hogy az osztrák feldurulás idején 20 képviselő kémi fogja a házszabályok értelmében a képviselőház összehívását és megzavarhatják a magyar parlamentben az osztrák terveknek ezrkalusát. Ezt akarták megakadályozni a királyi kezeltéssel, melylyen szemben összehívásnak több helye nem lehetett.

Igen ám, de mostanában nincs olyan terv, a melyet Ausztriában keresztülvinni lehetne. Augusztus 10-ikéig kellett volna azoknak az előzmenyeknek már megtörténnök, a melyeknek alapján Thun jelenhette volna Bányffynak a terv sikerét. Thun jelentése helyett azonban augusztus 3-án (a személyi hírek rovatában) gondosan eltkolva) Kállay Béni közös pénzügyminiszter indult el Bécsből Budapestre annak a hírével, hogy Thun a maga tervének csak felét képes keresztülvinni: az eddigi alkotmány beszüntetését. De új alkotmányt nem oktrojálhat egyelőre országára.

este magukra hagyta őket. Azt hiszem azonban, hogy az asszony is szerelmes volt a fiatal emberbe.

Marja Alexandrovnaval folytatott utolsó beszélgetéseimkor mindazokat az emlékeket feljuttotuk, a melyek Peter Nikiforovicsra vonatkoztak. Azt szokta mondani: hogy az ember boldog legyen, szükséges, hogy az embertársaitól minél kevesebbet fogadjon el, de úgy magát, mint egész lelkét áldozza föl nekik. Hogy ezt elérhesse, követele el, hogy az ember legyen mint a szél, a szél pedig az emberrel szembe fordul, a szél pedig az emberrel szembe fordul.

Utolsó beszélgetésünk éjjel tizenkét óráig tartott. Többek közt Peter Nikiforovicsról is beszélgettünk, a ki a gyerekek első tanítója volt, reájuk a legúdvösebb befolyást gyakorolta, s a kiról Marja azt mondta, hogy ő a férjén kívül talán az egyetlen férfi, a kit meg tudott volna szeretni - ha titokban máris nem szeretne volna.

Marja Alexandrovna rém élettét, mosolygott s elpirult. Majdnem az egész életét történetileg feljegytem. Már fiatal leány koromban naplót vezettem. Mikor férjhez mentem, folytattam is csak mintegy 10 évvel ezelőtől hagytam abba, mikor összeköltöztem egy fiatal emberrel. Nemrég átolvasom a naplójegyzeteimet. Sok zöld, ostoba dolog van bennük, de sok jó is. Nem tudtam, mit tegyek velük s meg Peter Nikiforovicsal is tanácskoztam. Azt ajánlotta, dobjam tűzre. De ez bambaság. Nem égettem el őket - sőt még két füzetnyi irtam is hozzá. Megirtam bennük mindazt, a mit átéltem és átgondoltam. És ha majd meghalok, adják át önök. Olvassák s ha van benne olyas, a mi másokat is kell, hogy érdekeljen, akkor bocsássá nyilvánosságára. Merly másikonban senki sem tudja meg, hogy milyen életet szegény asszonyoknak a sorsunk. Szívenedünk, sokat szenvedünk: kezdetben a gyerekek miatt, azután a gyermekekkel... de ez

még nem volna nagy baj, ha legalább szeretnének bennünket a gyermekek s ők maguk legalább boldogok lennének - de ők sem azok... Igen, mindent feljegyeztem - s majd olvasni fogja.

Ezzel végződött beszélgetésünk. - s egy hónap múlva hallottam, hogy meghalt. A veserényen hirtelen rosszul lett, a falhoz támaszkodott s meghalt. Valószínűleg szívizomlédús érte. A gyerekek összegyűltek, fényes temetést rendeztek neki s a papok előtt ez még nagyobb tiszteletet biztosított a megboldogult iránt, mint a mit iránta életében tanusítottak. A hagyatékot felosztották egymás közt a gyerekek - emlélk. Nekem hat szattyánbörbe kötött régi és négy új füzet jutott. Ezekben volt megírva egész élettörténetem.

Ez a bevezetése Tolstoj új regényének. Ezután következik a napló, melyből a nagy poéta csak a következőket olvasta fel.

Most, 1857 május 3-án, új naplót kezdek. A régibe már rég nem jegyeztem semmit. S mit jegyeztek be? Milyen szerelmes voltam Sachar Ivanovicsbe? Társaságibeli hódításaimat mondjam el? Most már minden másképp van. Husz éves, és szerelmes vagyok. Most igazán szeretek. Nem akarom magamat úgy beleolvasni a szerelembé, mint lettem ezelőtől, s agóvda látom, hogy most igazán szerelmes vagyok és semmi egyebet nem tudok tenni, mint szeretni. Minden most oly ünnepies bennem s annyira össze van forrva velem, a hangjával, az arcával...

Oly vidám ez s mégis oly ünnepélyes. Csak ő tud úgy beszélni, hogy az graciozus legyen s mégis okos és vidám egyszerre. S a szavaiban még egyb is van. A szemeknél találkoznak s tekintetük egymásba mélyed. De sorban akarok mindent leírni. Ó, Alexisem, az én Alexiséim, Anna Pavlovna Latkovszki leánya, Oblonski és Miklesin rokona. Az idősebb fivére volt a híres szabadszóló hős. Az én Alexiséim is volt Szabadszóló hős, de nem becsüvésből. Mikor a háborusok vége volt, otthagya a katonaságot. Mikor május elején minket meglátogatott, az anyám nagyon barátságosan fogadta, az apám azonban, mint minden "völegénynek", úgy vele szemben is hideg volt. Nemcsak elkezdett udvarolni Nadja nővéremnek, a hogy már az ember fiatal lányokkal udvarolni szokott, de éreztem, hogy tulajdonképpen nekem szól az udvarlás. Azután már sokat járogatott hozzánk, de tudtam, hogy a látogatások engem illelnek.

Tegnap történt, a ház előtt levő kis verandán. Megfogta a kezemet, zavartan nézett réám, nagyon elpirult s kiejtette a kezéből a kalapját. Éreztem, hogy én is elpirultam. Azután leszaladt a lépés, s én is elpirultam, hogy megállt és idegesen pö-

dörgette a bajuszát. Nem akartam elmozdulni a helyemről, pedig féltem, hogy megtalál fordult. Néhány pillanat múlva léptek halottam, gyorsan s eltökélten jött föl a lepesón. Szívem nem dobogott többé lázasan, s lekem örömmel volt eltelve. Az igaz, hogy azt is mondhatta volna, hogy azért jött föl, mert itt felelt a ezegretáit, de én éreztem, hogy miért jött vissza. Arcairól az öröm és a boldogság sugárzott, s szemét ragyogtatók.

Marja Alexandrovna, mondta az ajton belépve, inkább mondjon ki az ember egyszerűen mindent, semmint magát gyötörje s önmek terhére legyen... Szép szeméibe néztem, láttam, hogy ajkai vonaglanak, s úgy éreztem, mintha valami följo-gatna.

Hisz tudja Marja Alexandrovna, hogy mit akarok önnek mondani? - Nem; azaz igen: tudom. - Tudna engem úgy szeretni, mint én önt... s lenne a feleségem?

Kezemet feleje nyújtottam. Megesókolta. Mondtam, hogy szerelmem, s megcsókoltuk egymást. S esodálatos, ez a csók nekem inkább rosszul esett. Az apámhoz s az anyámhoz mentünk, s elmondunk nekik mindent. Most már rendben van a dolog. Menyasszony s völegény vagyunk. A papa az első percben nem volt elégedetlen, de szomorú volt s a magaviselete kissé erőltetettnek látszott... Nem értem, hogy nem lehet Alexisémet szeretni. Hiszen a megtestesült becsületesség és szívósság. Képleten barmint is eltkolitik s csakis jó tulajdonságait egyékszik elrejtani. Nem szívesen beszél Szabadszóló előtt tanusított hódias magartatásáról s elpirult, mikor bátyja hódiasait említem...

Köszönöm uram istenem. Nincs több kívánni valóm! Május 7. Alexis visszajött Moszkvából - ép oly vidám és gyermekiesen - naiv, mint volt. Eszrevesszem, hogy szenved, mert nem elég gazdag a számomra... Este gyermekekről s leendő gyermekeinkről beszélünk... Nem hiteltem, hogy nekünk is lesznek gyermekek... de ha mégis, hogy fogom őt és azokat szeretni. Most aztán jöjjen, a minék 15-nm kell.

A kőbányai új templom. Budapesti templomai - ez oly lejezet a műtörténetben, a melyet a legtekintélyesebb esztétikus is egy deléltől elintéhet. Rövid s éles a belvárosban megismertem mindazt, a mi a régi Pest jónak láttal vallási architektúrára szentelt, egy kis siklózás megismeri a Mátyas-templom miniatúra-gothikájában való gyönyörködést s innen visszatérve a Lipót-, Teréz-, Erzsébet-,











nálattik, melyeket azonban az utóbbi időben nem...

Ha a szerződés kikötötté válik, akkor megfelelőleg nagy jutalékot kapnak, ha azt nem érik el...

Még nemrégiben — folytatja Kerdrain — megkísérelte Walsin-Esterházy, hogy egy a Szajna...

Egy másik rendőri jelentésben, amely nagyon komoly természetű — mondja tovább Kerdrain...

Walsin-Esterházy unokaöccsége Bordeauxban lakik. A kerítőő Woussel házasságkötésével lépett...

Ezekben a levelekben — írja Kerdrain — Esterházy, tájékoztató, unokaöccsége jövőendő felelősek...

Kerdrain mindezeket bizonyítékokul hozza fel, hogy Esterházy erkölcsi tekintetben mily mélyre süllyedt.

A közönség köréből.

Waldheim hivatalos vasúti útmutatója aprillisa a bel- és külföldi útmenet...

KÖZGAZDASÁG.

Szónia, márc. 31. A kormány és a keleti vasúti igazgatóság közli a tárgyalások befejeződését.

A hétről.

A kereskedelmi tarca költségvetésének tárgyalásakor a legjelentősebb feladatok közé tartozott a Barba Ödöné...

E lap hasábjain sokszor voltunk szószólói a biztosítási intézmény különböző elemeinek, de sajnálatul kell konstata-

gukra, hogy bizonyos összegű biztosítást fognak egy hónap...

A végzett földirtások pedig az 6 össekötéseiket használják fel arra, hogy az 6 volt jó barátság vagy...

Erdekesebből érdekesebb esetét a furfangos székfoglalás...

Ha a Sz. F. ur felolvastát jól érttem, neki föcczika az volt, hogy a vidéki takarékpénztárak solvabilitásának...

Ha a Sz. F. ur felolvastát jól érttem, neki föcczika az volt, hogy a vidéki takarékpénztárak solvabilitásának...

De hogy teljesítse a kamara ellenőrzést? S hogyan egy oly intézmény, melynek oka lévén, hogy belviszonyait...

Nos, ez a kamarának sem létesülését, sem hatáskörét nem veszélyeztetné.

A kamarának — feléve, hogy létesítése az összes fővárosi pénzügyek közös műve volna — a leghatalmasabb eszköz állana rendelkezésére a be nem lépő takarékpénztárak ellen — a visszalételek által megvonásában.

Ilyen dolgok a biztosítási intézményének határozottan ártalmasak vannak és ezért az egész akvizitör intézmény teljes megszűntetését kívánatos nemcsak a közönségnek, de legelőször a biztosítási üdös eszménynek érdekében.

A végzett földirtások pedig az 6 össekötéseiket használják fel arra, hogy az 6 volt jó barátság vagy...

A búzaring kiszűrését. Azaz, egyelőre letűnt a napirendről. Az a kolosszális buzátomg azonban, amelyet a ring akarat ellenére is kénytelen volt magához...

Fischer Gyula, a belvárosi takarékpénztár elnöke.

BORASZÁT. Az ország boriviteléről. Az országos hordóborivitel mennyisége az 1898. év január havában 207.266 hektoliter volt...

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. Szövetkezési és munkások élet- és balesetbiztosítására. A a probatikus értékű akció, mely a földművelésügyi miniszteriummal a szocialista igazgatóság...

A vidéki pénzügyi reformja. A reform kérdése ép oly közérdeklő, mint egész a nép azért közelebbre hoz minden érdeklődőnek — tehát szűkebb körű — a személyes momentumok kizárásával, sine ira et studio — hozzászólok.

Ha a Sz. F. ur felolvastát jól érttem, neki föcczika az volt, hogy a vidéki takarékpénztárak solvabilitásának bizonyos körülmények közbehatárolásával...

De hogy teljesítse a kamara ellenőrzést? S hogyan egy oly intézmény, melynek oka lévén, hogy belviszonyait a vizsgáló szemnek ki ne tegye: egyszerűen nem lép be a kamarába?

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. Gabonátözsde. A gabonátözsde ma zárva volt.

Szerkesztői üzenetek. Vendégül. A kereskedelmi miniszter által kiadott rendelet a kimerés használt tárgyakokról és üvegpoharak...

Budapesti sertes-konzumvásár. A ferenccsárosi petrolium-rakodónál levő sertes-fővárosi sertes-konzumvásár...

IGAZGATÓK, pénztárnokok, könyvelők örökös Dalmácia-kardjait...

A búzaring kiszűrését. Azaz, egyelőre letűnt a napirendről. Az a kolosszális buzátomg azonban, amelyet a ring akarat ellenére is kénytelen volt magához...

Fischer Gyula, a belvárosi takarékpénztár elnöke.

BORASZÁT. Az ország boriviteléről. Az országos hordóborivitel mennyisége az 1898. év január havában 207.266 hektoliter volt...

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. Szövetkezési és munkások élet- és balesetbiztosítására. A a probatikus értékű akció, mely a földművelésügyi miniszteriummal a szocialista igazgatóság...

A vidéki pénzügyi reformja. A reform kérdése ép oly közérdeklő, mint egész a nép azért közelebbre hoz minden érdeklődőnek — tehát szűkebb körű — a személyes momentumok kizárásával, sine ira et studio — hozzászólok.

Ha a Sz. F. ur felolvastát jól érttem, neki föcczika az volt, hogy a vidéki takarékpénztárak solvabilitásának bizonyos körülmények közbehatárolásával...

De hogy teljesítse a kamara ellenőrzést? S hogyan egy oly intézmény, melynek oka lévén, hogy belviszonyait a vizsgáló szemnek ki ne tegye: egyszerűen nem lép be a kamarába?

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. Gabonátözsde. A gabonátözsde ma zárva volt.

Szerkesztői üzenetek. Vendégül. A kereskedelmi miniszter által kiadott rendelet a kimerés használt tárgyakokról és üvegpoharak...

Budapesti sertes-konzumvásár. A ferenccsárosi petrolium-rakodónál levő sertes-fővárosi sertes-konzumvásár...

Budapesti sertes-konzumvásár. A ferenccsárosi petrolium-rakodónál levő sertes-fővárosi sertes-konzumvásár...

Gabonaforgalmi kimutatás.

A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899. év márc. 31. 6 óráig...

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Table with columns for 'Az áru megnevezése', 'Erkezett', 'Elazult', 'Hajón', 'Együtt'.

Sz. K. Uza-Pungt. Art a kérdés...

Károly. Maros-Tilgy. Mikor feljutott...

Nyelvész. Győr. Az idezett kenne...

Páris, márc. 31. Az Egyetértés tudósítójának távirata...

Gy. Gy. Bérfa. Lemaradott a teleny...

D. E. Liptó. Előfordult, hogy mikor...

Feldős szerkesztő: D. E. Liptó...

Egyetértés Hírlapjának, Budapest, 1899.

Egyetértés Hírlapjának, Budapest, 1899.

Egyetértés Hírlapjának, Budapest, 1899.

Egyetértés Hírlapjának, Budapest, 1899.

Egyetértés Hírlapjának, Budapest, 1899.

1899
Egyetertés
Szombat, április 1.

Sz. K. Új-Dunig. Azt a kérdést intézte hozzánk, hogy...
Azt a kérdést intézte hozzánk, hogy...

II. ker. Fő-utca 77. szám. Strohmayr Gyula 485 frta...
II. ker. Fő-utca 77. szám. Strohmayr Gyula 485 frta...

Hungaria szálloda. Br. Wesselyi N., Eisenburg. — Br. Loseny...
Hungaria szálloda. Br. Wesselyi N., Eisenburg. — Br. Loseny...

KÖRÜTI FÜRDŐ
Erzsébet-kört 51.
Uj fedett langyos hullámos
uszeda megnyitás

Somolyi Mulató
(Nagyvezető-utca). 34630
ALBRECHT FERENCZ bérli.
Kedzete 8, vége 12 órakor.

HUNGARIA
Ma este az éttoreben
Balogh Károly
SZALLODA
Kedzete 8 órakor.

Vizálla, 1899. március 31-én.
Tíz:
Pasas... + 110 > 4
Luz... - 135 > 4

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet tav...
Állomások: Arvavárja, Selmeczbánya, Kis-Kartal...

A szelirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél...
Az időjárás jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél...

IDEGENEK NEVSORA
Orion szálloda. Kipolány L., Kolozsvár. — Párt B. Fiume...
Orion szálloda. Kipolány L., Kolozsvár. — Párt B. Fiume...

FOLIES CAPRICE.
VI., Révay-utca 18. sz.
Ma
Anyja vére.

„CLUB“
Kávéház megnyitása
V., Lipótkörút 18. szám.
Kütnő büfé. — Elsőrangú biliárd.

Olcso butor-eladás
folyó hó végéig!
125 lehozolva különféle stílusban...
125 lehozolva különféle stílusban...

MAGYAR KÖNYVTÁR
Kiadta:
LAMPÉL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
A MAGYAR KÖNYVTÁR-ban

LAMPÉL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
Egy-egy száma ára 15 kr.
Megrendelésnél elég a fuzet számát feljegyezni...

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappij van Levensverzekering en Lyfrente.)
AMSTERDAMBAN.
Budapest, Kerepesi-ut 1.

Első cs. kir. szab. Duna-Gőzhajózási Társaság.
Helyi hajózás
Budapest székes főváros határában és Ujpestig
1899 április 1-től fogva.
Fölfelé.

Lefelé.
Ujpest... 690 700 800 900 1000 1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800 1900 2000
Óbuda... 618 718 818 918 1018 1118 1218 1318 1418 1518 1618 1718 1818 1918 2018

Ki akar kerékpárt
venni, eladni, becérezni vagy kölcsön venni, az forduljon a
KERÉKPÁR TÖZSDÉBE
Budapest, Erzsébet-kört 58. sz.

A Szentföldön.
Irtta: ERŐDI BÉLA.
100 képpel és Palestina térképével. Ára füzve 2 frt, kötte 2 frt 80 kr.

A Fáraok országában.
Utazás Egyiptomba.
Képekkel. Ára füzve 2 frt, kötte 2.80.
Dizidiasz vilámpapír nyomatva 4 frt.

A JELZÁLOGOS KÖLCSÖNÖK.
Tájékoztató a magyar gazdaközönség számára.
Irtta:
HAVAS MIKSA.
Ára füzve 80 krajczár. Utánvételes rendelésnél 15 krajczár több.

KIS HIRDETÉSEK

Ennek hirdetés rovatban minden más... TELEFON 6354.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekezdettik es a hirdetés alatt allo szam közöltetik.

Kiadóhivatali üzenet. Tudakozásoknál csakis olyan levelekre válaszolunk, a melyekről a válaszbélyeg beküldött.

Szólóvesszők. Riparia portalis es Solimnia I. oszt. stana vesszők valamint sima szőlővesszők előre haladt idejű miatt legelőre...

Zergo-utca 10. sz. 300 négyzetláb, es Márti utca 9. sz. ház 379 négyzetláb. Bővebbet a ház-esternél. 35818

Uraságnál moesóni állást keres megbízható nő helyben vagy vidéken. Cím a kiadóhivatalban. 7287

Lakás es bérlet. Haszonbérlet. Bihar megyében vasúthoz 7/2 óra távolságban egy 600 magyar holdas birtok...

Tiszvárszéli telepen. Egy elegáns épült ház, két szobával, szenterai helyiségekkel, majus 1-jei hébe adó...

4 1/2 kiló kávé. Budapesti házakra 20.000 frt kölcsön keresték. Ajánlatokat "Bioses penz" jelleg alatt a kiadóhivatal továbbítja.

Második helyre. Budapesti házakra 20.000 frt kölcsön keresték. Ajánlatokat "Bioses penz" jelleg alatt a kiadóhivatal továbbítja.

Toronyórák. patola, városi, gyári, lakotya órák berendezési legújóságok...

Gmunden. Sanatorium. Gmundenben, Salzkammergut, Felső-Ausztria.

Az Első Budapesti férfi es gyermekruha különlegességi áruházában. Minden darab tiszta gyapjúkeltől van.

Nincs többé ASTIVA. Párizs által meggyőztetve. Különleges, 10000 frank, azaz 200000 forint...

Kávé. Kávémagazin Budapestben. Kínáló, költögetésen hához szállítva.

Nyit levelek elismerések! Tektetes Erenyi Bela gyógyszerész urnak Szabad-szálláson.

Id. Nagy Sándor. Tektetes gyógyszerész ur! Kérem szíveskedve ismét az Ön által készített Nervein...

Ötven év előtt. Ötven év előtt 1849-ben atyafiatagotóba szüles-bahási aty-husvetel tehát ott-ho-ho a messze föld-talajának.

Nº 4711. Caplo. a legkiválóbb orvosi es dermatológusok bizo-nyitánya szerint a legkiválóbb.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-bálpárti üzletvezetőség. Pályázati hirdetés.

A modern embernek szüksége van, hogy ismerje a társas élet szabályait. A Duna mellett társalgó.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt. Pályázati hirdetés.

LEGJOBB SZABÓ. ANGOL SZABÓ. KÉRKÉPÁR-OL. TÖNY ... frt 9.-

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt. Pályázati hirdetés.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt. Pályázati hirdetés.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt. Pályázati hirdetés.

Ezer es ezer ember! Hatala es erege, kétszáz éves története es egészséges Dr. Müller gyógyszerésztől.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Kerékpárt ne tessék venni, mielőtt a Kayser-kerékpárokat meg ne tekintette, vagy árjegyzéket nem kért.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.

Budapesti közúti vaspálya-társaság. Hirdetés. A „Budapesti közúti vaspálya-társaság“ XXXIV-dik rendes közgyűlése.